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ATA NÚMERO 05 (CINCO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), DA 
LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 

19:00 horas do dia 27 (vinte e sete) do mês de janeiro, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste 

município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO 

CÉZAR DE BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 – RAIMUNDO 

AURIMAR DE OLIVEIRA; 04 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 05 – JOÃO 

BATISTA MAGALHÃES; 06 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 07 - MÁRCIO 

GLEY MARANHÃO; 08 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 09 – JOSÉ EDSON 

DE LIRA e 10 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. Deixou de comparecer o vereador ANTÔNIO 

RODRIGUES DE SOUZA. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência ao Art. 

127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, 

deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, 

pediu ao Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 04 da Sessão Ordinária do dia 20 de janeiro 

de 2017. Atendendo ao pedido de retificação da vereadora Luíza Amélia, a Ata foi colocada em 

votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno. O Sr. Presidente DECLAROU 

A ATA APROVADA. Atendendo ao pedido do vereador Régis Carvalho, o Sr. Presidente 

convidou o Secretário Municipal de Agricultura, Recursos Hídricos e Meio Ambiente Sr. Naftali, 

para se assentar junto ao Plenário. Logo após, o Sr. Presidente cedeu um espaço de tempo para os 

vereadores fazerem seus registros. O vereador Régis Carvalho seguido de todos os vereadores, 

registrou o aniversário de doze anos de ordenação sacerdotal do Revmo. Padre Jacó. O vereador 

Edson de Lira registrou o aniversário da Emily e seguido dos vereadores Luíza Amélia, Térlia 

Leorne, Carlos Vasconcelos, Régis Carvalho e Raimundo Aurimar, registrou os aniversários 

de seu filho Thomas e de sua esposa Tatiane e o falecimento de seu sobrinho Gabriel. O vereador 

Batista Magalhães registrou o aniversário da Sra. Maria Otília da Penha. O vereador Márcio 

Maranhão seguido do vereador Régis Carvalho, registrou o aniversário de sua irmã, Márcia 

Maranhão. A vereadora Luíza Amélia seguido dos vereadores Márcio Maranhão, Térlia Leorne 

e Carlos Vasconcelos, registrou o aniversário de sua filha Débora Cláudia. A vereadora Térlia 

Leorne registrou o aniversário de Moisés Freitas e seguida dos vereadores Carlos Vasconcelos, 

Márcio Maranhão, Régis Carvalho e Raimundo Aurimar, registrou o aniversário de seu esposo 

Sr. Pedro Leorne. A vereadora Térlia Leorne registrou o aniversário de Oliveira Rocha e seguida 

dos vereadores Carlos Vasconcelos, Régis Carvalho e Raimundo Aurimar, registrou o 

aniversário da servidora desta Casa, Zilda. O vereador Carlos Vasconcelos registrou o aniversário 

de Fábio Vasconcelos. Em seguida, o Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura das 

correspondências recebidas e expedidas: CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 

019/2017 encaminhado ao Comandante da 3ª Cia do 11º Batalhão da Polícia Militar do Estado do 

Ceará. O Sr. Presidente em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE 

EXPEDIENTE. Em seguida, foram lidos, discutidos, votados e aprovados por 09 (nove) votos 

favoráveis, os Pareceres das Comissões de Justiça, Legislação e Redação Final e de Finanças e 

Orçamento aos seguintes Projetos: Projeto de Lei nº 503/2017, Projeto de Lei nº 504/2017, 

Projeto de Lei nº 505/2017, Projeto de Lei Legislativo nº 003/2017 e Projeto de Lei Legislativo 

nº 004/2017. Logo após, foi lido, discutido, votado e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis, o 

PROJETO DE LEI Nº 503/2017. O Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. 

Foi lido, discutido, votado e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis, o PROJETO DE LEI Nº 

504/2017. O Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. Foi lido, discutido, votado 
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e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis, o PROJETO DE LEI Nº 505/2017. O Sr. Presidente 

DECLAROU O PROJETO APROVADO. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 09 (nove) 

votos favoráveis, o PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 003/2017. O Sr. Presidente 

DECLAROU O PROJETO APROVADO. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 09 (nove) 

votos favoráveis, o PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 004/2017. O Sr. Presidente 

DECLAROU O PROJETO APROVADO. Logo após, pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02/2017. Em seguida, foram lidos, discutidos, votados e 

aprovados por 09 (nove) votos favoráveis os Requerimentos nº 001/2017 e nº 002/2017, ambos de 

autoria do vereador Régis Carvalho. O Sr. Presidente explicou que tem dois Requerimentos de 

autoria do vereador Antônio Rodrigues, porém em virtude de sua ausência os mesmos serão 

retirados. Em seguida, deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a 

vereadora LUÍZA AMÉLIA que fez o seguinte pronunciamento: Disse que já estamos com quase 

um mês desta nova administração e que busca não julgar, mas sim ajudar para que seja 

desenvolvido um trabalho de excelência para o povo morrinhense. Disse que tem uma portaria que 

dá cem horas a mais a alguns professores e que graças a Deus eles já foram chamados. Pediu a esta 

Casa junto e ao Secretário Municipal de Educação que veja a situação de outros professores que 

continuam apenas com cem horas. Disse que esteve no hospital de Morrinhos. Explicou que foi 

bem atendida, porém não achou interessante ver um senhor de idade e uma senhora com criança de 

colo receberem soro com medicação sentados em cadeiras. Disse que se colocou na situação dessas 

pessoas e que os pacientes poderiam ser melhor tratados. Pediu ao Secretário Municipal de Saúde 

que veja essa situação, pois é uma questão de humanidade. Falou que todos sabem que a segurança 

é dever do Estado, porém reforçou o pedido que os colegas vereadores fizeram sobre a realização 

de uma Audiência Pública. Falou que muitas pessoas lhe procuram falando sobre a falta de 

segurança, principalmente do outro lado do rio e que precisamos nos unir ao Poder Público e a 

sociedade civil em busca de uma solução. Falou sobre iluminação pública citando a falta de luzes 

nos postes da rua Beira Rio e outras ruas do Bairro São Luis. Disse que os vereadores são 

fiscalizadores do município e que contam com a ajuda do nosso povo. Em seguida, o Sr. Presidente 

chamou o vereador RAIMUNDO AURIMAR que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou a 

todos pela união e empenho nessas questões do nosso município. Disse que todos sabemos das 

dificuldades, porém ainda é muito cedo para fazer avaliações. Disse que também visitou o hospital 

e presenciou esse caso abordado pela vereadora Luíza Amélia. Citou também as condições 

precárias das camas. Disse que o Sr. Prefeito também fez uma visita e na ocasião pediu a ele que 

olhasse com bons olhos essa situação. Disse que é hora de darmos as mãos e que não existe mais 

lados. Disse que não se pode resolver essas questões em trinta dias, porém está empenhado em 

ajudar o nosso povo. Disse que é bom a preocupação desta Casa com a população de Morrinhos. 

Disse que visitou algumas comunidades, ouviu críticas e elogios do povo e que isso é normal. 

Ressaltou que é muito importante o povo acompanhar de perto os trabalhos desta Casa. Disse que 

está satisfeito em ver todos os vereadores voltados para as questões do município e que só a 

população morrinhense tem a ganhar com isso. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador 

BATISTA MAGALHÃES que fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu aos novecentos e 

setenta e três eleitores que o elegeram a vereador deste município. Disse que irá fazer de tudo que 

estiver ao seu alcance para honrar o mandato que lhe foi confiado. Disse que como vereador de 

oposição irá fiscalizar com responsabilidade a aplicação dos recursos públicos. Falou que irá apoiar 

e votar aquilo que for bom para Morrinhos. Disse que deverá apresentar Projetos e outras 

proposições no decorrer do seu mandato para melhorar as condições de vida do povo morrinhense 

e promover o desenvolvimento do nosso município. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o 
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vereador EDSON DE LIRA que fez o seguinte pronunciamento: Disse que foi muito bom o 

requerimento que pede para abrir o posto de saúde da localidade de Caninana, pois o mesmo esteve 

funcionando até a gestão passada. Disse que quando uma pessoa chega ao posto de saúde de Bom 

Princípio para ser atendida, um funcionário pergunta se ela votou em um certo vereador, caso não 

tenha votado não tem vaga. Ressaltou que isso é uma coisa que sua pessoa como vereador não irá 

permitir que aconteça, pois está aqui para defender o direito do povo. Disse que somos vereadores 

para fiscalizar o que vem e o que não vem. Disse que vai votar no que for melhor para o município 

e o que não for não irá votar. Disse que não é irresponsável de decepcionar eleitores que lhe 

confiaram oitocentos e trinta e nove votos. A vereadora Térlia Leorne aparteou para informar que 

também recebeu essa denúncia e que pediu a pessoa que traga o nome desse funcionário para se 

tomar alguma providência. O vereador Edson de Lira continuando, disse que se preciso irá ao 

Prefeito ou ao Fórum, mas não irá permitir que nenhum cidadão sofra. Disse que perdeu um 

sobrinho pela ausência do capacete e que só sabemos da importância dele quando temos um parente 

ou um amigo perdido. Ressaltou que devemos cobrar a volta do uso obrigatório do capacete. 

Agradeceu aos vereadores Térlia Leorne e Carlos Vasconcelos porque estarem presentes, 

prestando moção de pesar a toda família de seu sobrinho. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o 

vereador MÁRCIO MARANHÃO que fez o seguinte pronunciamento: Disse que como falou o 

vereador Edson de Lira, o papel do vereador é sim, o de defender a população de Morrinhos. Disse 

que foi eleito pelo Partido dos Trabalhadores, o qual se orgulha. Disse que permanecerá sendo 

oposição durante os quatro anos com toda certeza, pois é um compromisso que assumiu. Disse que 

defenderá as causas públicas de cada morrinhense e que sempre estará à disposição de quem o 

procurar. Disse que devemos trazer críticas construtivas e não fazer politicagem barata. Falou que 

devemos ter a responsabilidade com cada ato nosso, que devemos ter paciência e cobrar do novo 

gestor os compromissos políticos assumidos por ele. Falou da problemática da segurança pública e 

que esse mês de janeiro foi o pior dos últimos anos. Disse que ontem ocorreu uma sequência de 

assaltos na localidade de Espinhos dos Lopes. Ressaltou que todos sabemos que a segurança é dever 

do Estado, porém é dever também do cidadão e de cada vereador que foi eleito para defender o 

povo. Pediu ao novo gestor que promova novas ações no intuito de coibir a violência no nosso 

município. Disse que isso é uma cultura antiga e que não acontece só no nosso município, mas em 

todo país. Argumentou que deve existir políticas públicas voltadas para essa questão e que as Leis 

precisam ser modificadas. Disse que como vereador nunca estará em porta de cadeia para soltar 

ninguém e pediu que cada um observe os seus representantes, pois esse não é o seu dever. Ressaltou 

que o cidadão está assombrado e que devemos sim, realizar uma audiência pública neste sentido e 

dá uma satisfação a população. Disse que é muito bom fazer requerimentos e que existem dois de 

sua autoria que comtempla a localidade de Espinhos dos Lopes, os quais foram atendidos pelo 

gestor passado. Disse que fará novos requerimentos e espera que o novo gestor possa ver com bons 

olhos, pois devemos dar continuidade nas melhorias para o nosso município. Em seguida, o Sr. 

Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO que fez o seguinte pronunciamento: 

Parabenizou ao reisado anjos da madrugada pela entrega das cestas básicas ao povo carente do 

nosso município. Disse que tem certeza que jamais iremos aceitar esse tipo de coisa que foi 

abordado pelo vereador Edson de Lira. Disse que temos que ouvir e procurara saber se é verdade, 

pois tem certeza que o Sr. Prefeito jamais aceitará nenhum tipo de perseguição. Disse lembrar que 

no dia da festa da babuja, o pai do ex-vereador Mário estava internado no hospital e precisou sua 

pessoa chamar a irmã dele e buscar um lençol em casa, pois lá não tinha. Disse que devemos ter 

cuidado, pois o gestor está organizando a casa agora. Disse que fica triste com uma coisa que viu 

no nosso município e pediu apoio dos colegas vereadores. Falou que entre Bom Princípio e 

http://www.camaramorrinhos.ce.gov.br/
mailto:camaramorrinhos@hotmail.com


  

 ______________________________________________________ _ 
Rua  J os é  Ib iap ina  Roc ha,  s / n  –  Cen t ro -  CEP:  62 . 550 -000 -  Fone :  (88 )  3665 -1148  

CNPJ  n º  23 . 717 . 622 / 0001 -30 
Mor r i nhos  -  Ceará  

S i t e :  w ww .c am aram or r i nhos . c e. gov . b r  /  Em a i l :  c am aram or r i nhos @ hot m a i l . c om  

 

Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

4 

Caninana foram encontrados vários medicamentos a vencer em setembro de 2017 e que os mesmos 

estavam queimados e enterrados em um barreiro. Disse que não está acusando ninguém, pois pode 

ser deste município ou de municípios vizinhos, mas tem certeza que com a ajuda dos vereadores, 

dá para descobrir através do código de barras que está intacto. O vereador Márcio Maranhão 

aparteou para dizer que realmente isso é muito grave e que resta saber qual das gestões que colocou 

isso lá. Perguntou ao vereador Régis Carvalho se ele tem como provar se foi da gestão passada ou 

atual. O vereador Régis Carvalho continuando disse que se um adesivo como esse estivesse a oito 

anos enterrado já teria se rompido. A vereadora Térlia Leorne aparteou para dizer que com o lote 

da medicação dá para saber o tempo em que foram comprados. Perguntou quanto dessas 

medicações foram encontradas. O vereador Régis Carvalho continuando disse que um saco de 

cinquenta quilos já foi encontrado. O vereador Edson de Lira aparteou para dizer que uma equipe 

poderia ser chamada para averiguar e no decorrer desse processo daria para encontrar alguma 

impressão digital e achar o culpado. Ressaltou que isso é um absurdo e uma injustiça e que numa 

situação dessa nem tocaria nos medicamentos, mas chamaria imediatamente uma perícia. O 

vereador Régis Carvalho continuando disse é uma aberração, pois o nosso povo necessita desses 

medicamentos. Disse que fica triste e decepcionado com um caso desse e pediu que conste em ata 

a sua indignação com quem fez isso, pois podemos perder uma vida pela falta de um medicamento 

desses. Em seguida, não havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão 

convidando a todos para a próxima Sessão no dia três de fevereiro de 2017 e mandou que fosse 

lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues de Souza, 

que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de Barros, que a presidiu e rubricada pelos vereadores 

nela presentes.  

 

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 
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